

Отзыв

на автореферат диссертационной работы
Стародубцевой Ирины Александровны
«Клинико-функциональные особенности течения и комплексная
терапия вторичного остеоартроза на фоне коморбидной патологии»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Высокая распространенность коморбидных состояний у пациентов заболеваниями костно-мышечной системы создает значительные трудности в достижении эффективности и безопасности терапии. Известно, что воспалительные ревматические заболевания оцениваются в качестве факторов риска развития мультиморбидности. Хроническое прогрессирующее воспаление, характерное для ревматоидного артрита, является предрасполагающим фактором развития кардиоваскулярных и дегенеративных осложнений. Согласно результатам многоцентровых исследований, у больных ревматоидным артритом диагностируют в среднем 2 коморбидных состояния и в структуре изучаемых заболеваний выявляют остеоартроз, который часто носит вторичный характер.

В этой связи, проведенное исследование, безусловно, отличается своевременностью и актуальностью.

Диссертационная работа Стародубцевой И.А. выполнена на высоком методическом уровне. Цель исследования сформулирована четко, задачи соответствуют цели. Положения, выносимые на защиту, обоснованы, изложены конкретно и лаконично. Научная новизна диссертационной работы не вызывает сомнений. В рамках эпидемиологического исследования оценена распространенность и выделены факторы риска развития вторичного остеоартроза, ассоциированные, прежде всего, с характерными клиническими проявлениями основного заболевания. С целью оценки безопасности и переносимости терапии изучена частота и характер коморбидной патологии у больных ревматоидным артритом. Впервые

предложен новый терапевтический подход к лечению больных вторичным остеоартрозом при ревматоидном артите, который не только улучшает клинико-функциональное состояние пациентов, а, следовательно, и качество жизни, но и способствует снижению активности основного заболевания.

Комплексный подход, применяемый в оценке результатов клинико-функционального, лабораторного и инструментального обследований позволяет обобщить полученные данные и выделить признаки, имеющие наибольшее значение. В работе использованы актуальные методы исследования в соответствии с поставленными задачами, современная статистическая обработка, что свидетельствует о достоверности полученных результатов.

По материалам диссертации опубликовано 46 печатных работ в зарубежной и центральной печати, из них 20 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации для публикации основных материалов диссертации на соискание ученых степеней доктора и кандидата медицинских наук, 24 тезиса (из них 6 тезисов в международных рецензируемых журналах), получен 1 патент Российской Федерации на изобретение.

Принципиальных замечания по автореферату нет.

Работа И.А. Стародубцевой вносит существенный вклад в развитие важного научного направления, посвященного изучению особенностей клинико-функционального течения, факторов риска развития вторичного остеоартроза у больных ревматоидным артритом, а также эффективности и безопасности предлагаемого терапевтического подхода с учетом коморбидной патологии.

Считаю, что диссертационная работа Стародубцевой Ирины Александровны на тему: «Клинико-функциональные особенности течения и комплексная терапия вторичного остеоартроза на фоне коморбидной патологии» является законченной научной работой, которая соответствует

требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой
доктор медицинских наук,
профессор

 — Чичасова Наталья Владимировна

Москва, 115552, Каширское шоссе, 34 а

Федеральное государственное бюджетное
научное учреждение «Научно-исследовательский
институт ревматологии им. В.А. Насоновой»

Тел.: 8-499-614-44-90

e-mail:socrat@irramn.ru

03.03.2017г.

